

Всего несколько дней нас отделяют от нового, 2009 года. Каким он станет для каждого из нас? Конечно, мы ждем от него перемен к лучшему. И наверняка под звон курантов пожелаем друг другу, чтобы кризис скорее закончился, чтобы на работе повысили зарплату и никого не сокращали.

Думаем, что нашим читателям будет интересно узнать, что говорилось в минувшую среду на областном совещании о задачах органов власти по реализации программы антикризисных мер, с тем чтобы вывести экономику на нормальный ритм работы, сохранить и приумножить экономический потенциал области. Ведь это касается всех нас.

Открывая совещание, губернатор Орловской области Е.С. Стров подчеркнул, что органами власти области приняты меры, направленные на осуществление общей антикризисной экономической политики страны. Они позволили Орловщине выдержать последствия первой волны мирового финансово-экономического кризиса — сохранен производственный потенциал ведущих предприятий реального сектора, начата стабилизация банковской системы.

В нашей области сделаны решительные шаги по поддержке малого бизнеса: принят ряд важнейших нормативных актов, снижена налоговая нагрузка на малые предприятия, работающие по упрощенной системе, осуществляются меры по сокращению бюрократических барьеров при открытии новых предприятий. Принято решение о создании областного фонда кредитования. В условиях кризиса, как отметил губернатор, малый бизнес — это самый мобильный сектор реальной экономики, который поможет любому творческому человеку, способному создать свое малое дело, начать эффективно работать.

С информацией на совещании выступили первый заместитель губернатора и председатель коллегии области, руководитель департамента имущественной, промышленной и информационной политики Ю.В. Коростелкин и зам. председателя коллегии области, руководитель департамента аграрной политики В.М. Серов.

Многие наши читатели, конечно, на себе уже ощутили морозное дыхание налетевшего кризиса. С середины сентября уходящего года в экономике области стали проявляться отдельные негативные признаки — задержка в расчетах по банковским операциям, ужесточение порядка в получении кредитов, существенное увеличение процентных ставок.

На совещании было отмечено, что показатели Орловской области в целом за 11 месяцев в динамике положительные — в основном за счет высоких темпов развития еще до обострения кризиса. Индекс промышленного производства составил 102%. Темп роста объема отгруженной продукции обрабатывающих производств — выше 111%. Рост валового объема продукции сельского хозяйства — 164%, за ноябрь — 123%. Объем инвестиций в основной капитал — 124%, за ноябрь несколько выше — 127,5%, и это, как подчеркнул Ю.В. Коростелкин, отрадное явление. На хорошем уровне сохраняется динамика среднемесячной заработной платы в целом по области. К уровню прошлого года за 11 месяцев она составила 133%.

Доходы консолидированного и областного бюджетов за 11 месяцев составили свыше 136 процентов по сравнению с соответствующим периодом 2007 года.

На конкретных предприятиях ситуация неоднозначная. Например, снизились объемы выпускаемой продукции на предприятиях металлургической отрасли: «Орловском заводе «Северсталь-Метиз», «Орелкорде», в мцен-

ской компании «Латунь», отдельных предприятий машиностроения — «Дормаш», «Автоагрегат», «Мценском заводе «Коммаш». В то же время целый ряд предприятий продолжает успешно развиваться, наращивать объемы производства и отгрузки и в этих же сложных экономических условиях. Так, акционерное общество «Орелтекмаш», «Болховский завод полупроводниковых приборов», «Межгомтезмценск», «Промметиз Русь», «Ливнынасос», «Стиллейс», «Орелмель», «Велор», «Гамма», «Мценскмебель» увеличили объемы отгрузки от 15 до 50%.

Большинство руководителей, как было отмечено на совещании, принимают необходимые антикризисные меры, направленные на повышение выживаемости предприятий, на снижение издержек, реструктуризацию производства, активизацию маркетинговой политики, ве-

со снижением покупательной способности населения, уменьшением объемов ипотечных кредитов, ростом процентных ставок. По этой причине резко упали объемы продаж на первичном рынке жилья.

В целях стабилизации положения в этой отрасли реализуется комплекс мероприятий, включая выделение средств на поддержку регионального агентства ипотечного жилищного кредитования в сумме 50 млн. рублей.

Об итогах работы агропромышленного комплекса Орловской области проинформировал руководитель департамента аграрной политики В.М. Серов. Он сообщил, что за 11 месяцев текущего года на Орловщине произведено валовой продукции сельского хозяйства на сумму 34 млрд. руб., что на 25% выше соответствующего периода прошлого года. По ожидаемым итогам производственно-финансовой деятельности сельскохозяйственных организаций выручка от реализации превышает прошлогодний показатель на 10%, прибыль от реализации продукции составит более 300 млн. рублей.

Сейчас департаментом аграрной

политики Орловской области представлено в Минсельхоз России для участия в конкурсном отборе по государственному финансированию отраслевых программ развития молочного и мясного животноводства.

Разрабатывается программа развития свиноводства. Расчеты показывают, что в результате реализации этих программ производство молока в нашей области достигнет 300 тыс. тонн, мяса — 150 тыс. тонн, в том числе свинины не менее 70 тыс. тонн...

Не случайно Егор Семенович Стров затем представил слово начальнику Орловского отделения Московской железной дороги А.А. Левину. Ведь перевозки на железнодорожном транспорте называют самым точным барометром состояния экономики. Если производство работает — значит, есть продукция, которую нужно перевезти по стальным рельсам. Что говорит этот барометр о здоровье экономики Орловской области?

По мнению А.А. Левина, 2008 год складывался для Орловско-Курского отделения довольно удачно. Стабильно выполнялись производственные и экономические показатели. Так, по итогам третьего квартала отделение дороги заняло первое место в отраслевом соревновании среди отделений ОАО «РЖД» (а их на сети более 66!).

В ноябре 2008 года средняя заработная плата работников, заня-

тых на перевозках, составила 20487 рублей, что выше уровня ноября 2007 года на 22%.

Орловско-Курское отделение является одним из крупнейших налогоплательщиков. С января по ноябрь 2008 года в региональный и местный бюджеты было перечислено 288 млн. рублей! По сравнению с аналогичным периодом 2007 года рост платежей составил 51 млн. рублей, или 21,5%.

При первых же признаках спада политика компании ОАО «РЖД» была направлена на реализацию мер по стабилизации ситуации, созданию грузоплательщикам наилучших условий для сбыта своей продукции. На 2009 год по Орловско-Курскому отделению дороги разработаны антикризисные мероприятия по экономии эксплуатационных расходов на сумму 758 млн. (!) рублей.

Орловско-Курское отделение дорожно завершает 2008 год по выполненным объемам и качественным показателям перевозочной работы несколько ниже уровня прошлого года, несмотря на высокие достигнутые результаты работы за 9 месяцев. В результате отказов грузоотправителей от заявленных объемов

— В такой ситуации, — рассказал А.Ф. Дворяджина, — мы вынуждены были предпринять адекватные меры: снизить затраты, сократить объемы инвестиций в развитие производства, перенести на 2009 год выполнение программы развития литейного производства, технического перевооружения предприятия. Но замену станочного оборудования мы все же продолжили и в ноябре — декабре приобрели четыре станка, из них три импортных на сумму более 20 млн. рублей.

В начале декабря на «Ливгидромаше» запустили новый участок по производству насосных агрегатов с приводом от двигателей внутреннего сгорания. Это перспективное направление, и заказы на это оборудование уже поступают. Специалисты этого ливенского завода посетили ряд проектных организаций судостроительной промышленности, договорились по заказам для морского и военно-морского флота.

Неплюхи перспективы у завода, по мнению А.Ф. Дворяджина, и по увеличению объемов поставок насосного оборудования для АЭС.

— Что делать в этой ситуации? — говорил с трибуны В.В. Соболев.

Включить все наши резервы. В первую очередь это строжайшая экономия всех ресурсов (финансовых, материальных, людских). Это строжайшая дисциплина. Это поиск всех возможностей получения заказов на строительство объектов. Значит, надо ехать в Москву, в Министерство обороны, в Минрегионразвития, в крупные корпорации и доказывать свою конкурентоспособность, свои преимущества, чем мы и занимаемся. Задача перед нами простая — надо выставить, сохранить коллектив «Орелстрой», а значит, сформировать объемы работы и выплачивать людям зарплату. Мы заключили контракты по строительству жилья на будущий год на сумму около 450 млн. рублей и уже получили в этом году 230 млн. рублей. До конца декабря получим еще около 100 миллионов. Это заказы «Орелстрой» на строительство кварталов для Министерства обороны, ОАО «РЖД», компании «Алроса» и других наших партнеров...

Сейчас в «Орелстрое», по словам В.В. Соболева, ставится задача

материал. Центральным звеном в программе выступает создаваемый городской фонд поддержки предпринимательства.

Проект программы разработан администрацией города совместно с представителями депутатского корпуса и региональным отделением общественной организации малого и среднего бизнеса «Опора России».

26,2 тыс. квадратных метров муниципальных площадей в Орле подлежат выкупу субъектами малого и среднего бизнеса в соответствии с Федеральным законом. Чтобы не допустить роста налоговой нагрузки на малый бизнес, решением городского Совета народных депутатов «О едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории г. Орла в 2009 году» размер налога, как отметил В.В. Еремин, не был повышен по большинству видов деятельности, а по некоторым видам снижен...

Депутат Орловского горсовета, председатель ассоциации предпринимателей г. Орла Л.С. Музалевский говорил, что к ним в ассоциацию часто обращаются люди, которые хотели бы начать свой бизнес. Особенно этим интересуется молодежь. Эта общественная организация помогает предпринимателям становиться на ноги, помогает в регистрации, в обучении. А городской фонд поддержки предпринимательства будет играть роль гаранта при получении предпринимателями кредитов. Л.С. Музалевский сказал, что свыше 30 представителей малого и среднего бизнеса в городе включились в программу капитального ремонта жилых домов, а это более 600 работающих...

Подводя итоги совещания, Е.С. Стров отметил, что состоялся продуктивный разговор. На трибуну выходили руководители тех предприятий, у кого есть опыт борьбы с кризисными явлениями. Хотя в Круглом зале, где проходило совещание, находилось немало людей, которые тоже могли бы поделиться опытом. «Там, где серьезно работают и профессионально знают обстановку, принимают меры, там выход из кризиса намечается», — отметил Егор Семенович.

Он сказал, что каждый день надо уверенно работать в своем коллективе. И подчеркнул, что важнейшей задачей сейчас являются защита интересов региональной экономики, реализация согласованных целевых программ на преодолении кризисных тенденций. Губернатор обратил внимание глав городских и районных администраций на необходимость создания фондов поддержки малого бизнеса, на важность сохранения высококвалифицированных специалистов на предприятиях. «Не теряйте кадры и не снижайте им зарплату», — сказал Егор Семенович.

Одним из важных тем, прозвучавших на совещании, — развитие малого и среднего бизнеса. Об этом говорил, например, первый заместитель мэра г. Орла В.В. Еремин. Он отметил, что на декабрьской сессии Орловского городского Совета народных депутатов принята в первом чтении Программа развития малого и среднего предпринимательства в городе на период до 2011 года. Она предусматривает реализацию 55 мероприятий по направлениям, в том числе оказание финансовой, имущественной поддержки, консультационной помощи предприни-

Людмила СТАВЦЕВА.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

Ради собственного здоровья

На днях на базе управления Роспотребнадзора по Орловской области состоялась пресс-конференция на тему: «О реализации национального проекта «Здоровье» по компоненту «Дополнительная иммунизация населения Орловской области».

На конференции прозвучала информация о санитарно-эпидемиологической ситуации в нашей области. Для нас, как и в целом для России, остаётся значимой проблема профилактики и борьбы с инфекционными заболеваниями, от которых можно обезопасить себя вакцинацией. Наиболее актуальными из них — вирусный гепатит В, краснуха, грипп, корь и другие инфекции.

Тем не менее ситуация в Орловской области считается благополучной. Зафиксировано снижение общего количества инфекционных заболеваний на 2,5 процента. Наблюдается общее снижение кишечных заболеваний, за исключением сальмонеллеза и клещевого боррелиоза.

В основном внутривенный путь, то теперь заражение происходит в основном половым путём. В рамках национального проекта «Здоровье» в Орловскую область поступили препараты для лечения ВИЧ-инфицированных на сумму более 15 миллионов рублей и около 800 наборов тест-систем на сумму более 14 миллионов.

Присутствовавшие на конференции представители средств массовой информации интересовались, насколько можно быть уверенным, что национальные проекты продолжат своё существование и в следующем году. На это заместитель начальника отдела эпидемиологического надзора управления Роспотребнадзора по Орловской области Т.Н. Маношкина привела слова Президента России Д.А. Медведева, который в своём выступлении заверил россиян, что финансирование национальных проектов будет продолжено и в 2009 году в полном объёме.

А всем нам надо помнить, что сегодня единственной эффективной защитой против многих инфекционных заболеваний является прививка, от которой не следует отказываться ради собственного здоровья и здоровья своих детей.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

Говорят, что в вузах сегодня не учится только ленивый, поэтому и возникает такая острая потребность в рабочих кадрах у предприятий и организаций самых разных отраслей. Проблема нехватки рабочих рук актуальна и для агропромышленного комплекса. Вот только можно ли считать ленивыми ребят, которые из множества профессий выбирают профессию хлебороба? Профилиция и лицеи готовят квалифицированных механизаторов, и, как во все времена, их труд поистине бесценен.

Шаблыкское профучилище № 23 (директор С.В. Титарев) вот уже двадцать лет готовит трактористов-машинистов сельскохозяйственного производства. Большинство выпускников училища живут и работают на селе, это уважаемые и заслуженные люди. В настоящее время в училище сформировано две группы учащихся, которые получат профессию механизатора.

— Многие наши ребята после окончания учебы отправятся служить в армию, но после службы, я уверена, они вернутся, чтобы работать в сельском хозяйстве, — говорит заместитель директора училища Серафима Николаевна Иванникова. — К примеру, Сергей Сухинин уже практически трудоустро-

КАДРЫ ДЛЯ СЕЛА

Молодая смена хлеборобов



Выпускники училища С. Храменков и В. Пинаев с преподавателем А.В. Рубцовым.

— на практике он работает в ООО «Возрождение», и Сергеем как специалистом очень довольны; в этом же хозяйстве ждут Володю Кирилкина, других наших ребят.

Одна из главных проблем, пожалуй, всех современных профучилищ и лицеев — это устаревшая материально-техническая база. Парк имеющейся техники давно не обновлялся, на это не хватает средств. Но и из этого положения находится выход. К примеру, учащиеся шаблыкского профучилища проходят производственную практику на предприятиях, где есть современная высокопроизводительная техника.

частей. Учащиеся обрабатывают около 35 гектаров земли в районе — выращивают зерновые и крупные культуры. Благодаря средствам, полученным от реализации зерна, удается не только обслуживать имеющуюся технику, но и решать все возникающие текущие вопросы.

У учащихся шаблыкского профучилища опытные наставники. Среди них — Павел Евгеньевич Флегонтов, бывший директор одного из местных хозяйств, а ныне руководитель фермерского хозяйства. Павел Евгеньевич учит ребят и профессиональному мастерству, и житейской мудрости, а еще — воспитывает любовь к земле.

— Среди учащихся училища есть и «трудные» ребята, — делится с нами мастер производственного обучения П.Е. Флегонтов. — Наша задача — подержать и развивать в них интерес к самой нужной и мирной профессии на земле. Требуется мальчишкам и отцовское внимание, и забота, что скрыть...

Ученики уважают своих наставников, стремятся быть на них похожими. Они с энтузиазмом откликаются на все инициативы преподавателей, поэтому редко в каких видах спорта обходят учащихся профучилища ученики местных школ и студенты. Ребята участвуют во всех районных мероприятиях и, конечно, стараются успевать по всем дисциплинам.

Наталья ЗАРУБИНА.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.